
READINESS FOR HOSPITAL DISCHARGE SCALE – ADULT - NURSE FORM © Italian translation 

Va l uti quant o il suo pazi e nte è  pront o ad esser e dim e s s o. Per cort e si a compil i  il modul o entr o 4 ore prim a che il pazi e nt e lasci l'uni tà .  

P er cor t e si a cer chi la rispost a che riti e ne più per ti ne nt e. Le rispos t e sono  dispost e  su una scal a di 10 punti da 0 a 10. Le par ole sot t o il num e ro indi ca no cosa signif i ca 0 o 10. Sce l ga  il 
num er o tra 0 e 10 che megl i o desc ri ve com e si sent e il pazi ent e . Ad esem pio, cerc hi ar e il  num er o  7 signif i ca che il pazi e nt e si  sent e  più come la descr iz i one del num e ro 10 che del  
num er o 0, ma non com pl eta m e nt e .  

1 Quant o pensa che il pazi ent e sia pront o a livel l o fisi co per torna re 
a casa ?  
  

0  
Impr e pa r at o/ a  

  

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Com ple ta me nte 

pronto/ a  
 

2. Com e desc ri ve re bbe il dol ore o il disagi o del pazi e nt e oggi ?   
 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Ness un 

dol ore / di sa gio  
 

         Dol or e/ di s a gi o 
sever o  

 
3. Com e desc ri ve re bbe la for z a fisic a del pazie nte oggi ?  
 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Debol e  

 
         F ort e  

 
4. Com e desc ri ve re bbe il live ll o di ener gi a del pazie nte oggi?   
 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Ener gi e bass e  

 
         Ener gi e eleva t e  

  
5. Quant o emoti vam e nt e è pronto il pazie nte ad andar e a casa oggi ?   0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  

Impr e pa r at o / a  
 

         Comple ta me nte 
pronto/ a  

 
6. Com e desc ri ve re bbe la capa ci t à fisic a del pazi e nt e di prender si 
cur a di sé  (per esem pi o, occupa r si dell a propri a igi e ne , cammi na re , 
anda re all a toi le tt e)?  
 

0  



9. Quant o il pazi e nt e è in grado di prender s i cura del le propri e 
esi ge nz e medic he (tratt am ent i , far ma c i) una vol t a a casa ?  
 

0  
Non s a  nul la  

 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
S a  tut t o  

  
10. Il pazi e nt e conosc e quali sono i probl em i da presi dia r e una vol ta 
a casa ?  
 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Non s a  nul la  
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20. Quanto aiut o avrà  il pazi e nt e per gesti re le  att ivit à dom e sti c he 
(per esem pi o: cuci nar e , pulir e , fare la spes a) una volt a a casa ?  

0  
Ness uno  

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
Molt is s im o  

21. Quanto aiut o avrà  il pazi e nt e per gesti re i tratt am e nt i (es., 
tera pie , farm a ci)?  

0  


